

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шугалей Дениса Викторовича
«Формирование культуры физического самосовершенствования
курсантов военного вуза», представленной к защите
на соискание учёной степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.08 – Теория и методика
профессионального образования**

Современная система военного образования нацелена на создание оптимальных условий для развития потребностей и способностей будущих офицеров к самостоятельному приобретению знаний и умений, непрерывному образованию и профессиональному саморазвитию. Самообразовательная деятельность курсантов становится ведущей и зависит от уровня сформированности умений самосовершенствования будущих офицеров. В связи с этим, диссертационное исследование, проведённое Д.В. Шугалей, обладает актуальностью и неоспоримой значимостью для педагогической науки.

Работа ценна с точки зрения научной новизны и теоретической значимости. С позиции педагогической науки интерес представляет разработанная модель формирования культуры физического самосовершенствования курсантов военного вуза. Значима позиция автора в сопоставлении образовательных и профессиональных стандартов.

Положительным в работе следует считать выделение внутренних и внешних факторов формирования культуры физического самосовершенствования курсантов военного вуза, которые актуализируют причинную обусловленность исследуемого процесса, а также выявление и минимизацию рисков при реализации технологии педагогического сопровождения по формированию культуры физического самосовершенствования курсантов военного вуза.

Выводы и научные результаты исследования Д.В. Шугалей изложены полно и грамотно. В автореферате представлены основные публикации соискателя, которые отвечают требованиям ВАК РФ к публикациям на соискание учёной степени кандидата наук.

Отмечая положительные стороны исследования, его достоинства и значения для теории и практики педагогической науки, хотелось бы уточнить: из текста автореферата не ясно, как курсантами осуществлялась самооценка

результатов сформированности у себя культуры физического самосовершенствования.

Указанное замечание не снижает научного и практического значения работы. Диссертационное исследование обеспечивает решение поставленной научной задачи, вносит определённый вклад в теорию и практику педагогической науки. Диссертация Д.В. Шугалей «Формирование культуры физического самосовершенствования курсантов военного вуза» представляет собой самостоятельную, законченную научно-квалификационную работу, соответствующую критериям, установленным Положением о присуждении учёных степеней, (утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 в ред. от 28 августа 2017 года пп. 9, 10, 11, 13, 14), а её автор, Шугалей Денис Викторович, заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

кандидат педагогических наук, доцент,
доцент кафедры теории и методики
физической культуры и спорта,
заместитель декана по научной работе
факультета физической культуры
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский государственный
социальный университет»,
Латушкина Елена Николаевна

ПОДПИСЬ *Е.Н. Латушкиной*
УДОСТОВЕРЯЮ

Латушкина

10 июня 2019 года



Сведения о специалисте, подготовившем отзыв:

Фамилия, имя, отчество: Латушкина Елена Николаевна

Почтовый адрес: 129226, г. Москва, ул. Вильгельма Пика, дом 4, стр.1

Телефон: (495) 255-67-67 (раб.); +7(965) 131-93-09 (моб.)

Адрес электронной почты: LatushkinaEN@rgsu.net

Место работы и должность: ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет», доцент кафедры теории и методики физической культуры и спорта, заместитель декана по научной работе факультета физической культуры.

Даю согласие на автоматизированную
обработку персональных данных

Латушкина

Латушкина Елена Николаевна